2403. Два вольтметра, соединенных последовательно, подключены к источнику тока и показывают 8 и 4 B. Если подключить к источнику только второй вольтметр, он покажет 10 B. Чему равна ЭДС источника?

Для случая, когда подключены оба вольтметра, можно записать уравнение 
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где Ir – падение напряжения внутри источника; U1, U2 – падения напряжений на первом и втором вольтметрах соответственно.

Если подключен только второй вольтметр, то
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где I1r – падение напряжения внутри источника; 
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 – показание вольтметра во втором случае.

Согласно закону Ома для участка цепи
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где R2 – сопротивление вольтметра.

Из (3) имеем: 
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Из (1) получаем 
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Подставив (4) в (2), находим 
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Из (5) и (6) 
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